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1.   Doplň do slovných spojení chýbajúce  i – í,  y – ý. 

na priedom - začiatkom jar _, slz-  na tvár- , na novom bicykl _, budovať nové tunel-, zo šírych step-, v 

jesennom obil-, výsledky krv_, divé hus- 

2.   V ktorej možnosti je správne uvedený prisudzovací sklad z nasledujúcej vety? 

           Súťažiaci sa musí prihlásiť za člena Staromestskej knižnice. 

A    súťažiaci sa musí 

B    musí sa prihlásiť za člena 

C    musí sa prihlásiť 

D    súťažiaci sa musí prihlásiť 

3.   V ktorej možnosti sú obe slová s predponou ? 

A    predĺženie, prihlášky 

B    minimálne, čitateľskej 

C    Staromestskej, ohľadu 

D   stredných, spolužiačka 

4.   V ktorej možnosti sú správne určené podčiarknuté umelecké jazykové prostriedky  v 

nasledujúcich veršoch ? 

       Môj vrúcny dych do dlane ti 

      šepnem tíško ako kvet. 

      Už nikdy neuletí 

      plachá muška tvojich viet. 

A    epiteton, zdrobnenina, personifikácia 

B    personifikácia, epiteton, prirovnanie 

C    epiteton, prirovnanie, zdrobnenina 

D    epiteton, prirovnanie, anafora 
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5.   V ktorej možnosti sa nachádza dvojica ohybný - neohybný slovný druh? 

A    týchto -  dvoch 

B     možno -  ale 

C    nich -  práve 

D    to - nám 

6.    Veta  - Na ostrove som bol teda dva roky. - je 

A    dvojčlenné, úplná 

B    dvojčlenná, neúplná 

C    jednočlenná, slovesná 

D    jednočlenná, neslovesná 

7.    Vypíš z nasledujúcej vety sloveso, ktoré je v neurčitku. 

Nevenujte pozornosť prebytočným informáciám, ktoré nemáte možnosť spracovať. 

spracovať 

8.    Utvor z antonyma slova ľahko príslovku vystupňovanú v 2. stupni a napíš ju pravopisne 

správne. 

ľahko - ťažšie 

9.   V ktorej možnosti sa všetky predložky viažu s akuzatívom? 

A    počas prehliadky, pri predvádzaní, nad 60 rokov 

B    pre aktuálny rok, do 15 rokov, bez použitia 

C    na požiadanie, nad 60 rokov, pre aktuálny rok 

D    do 6 rokov, po objednaní, na požiadanie 

10.   V ktorej možnosti sú podstatné mená, z ktorých každé sa skloňuje podľa iného vzoru pre 

ženský rod? 

A    krík, stanice, batožinu, časti 

B    odpoveď, stanice, stopu, časti 

C    maličkosť, detektívok, časti, stanice 

D    batožinu, maličkosť, odpoveď, stopu 
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11.   V ktorej možnosti nie je personifikácia?  

A    nezbedník pýr sa pýri 

B    sivá ranná hmla si sedí 

C    slnko vie čítať medzi riadkami 

D    zem je ešte od včerajška teplá 

12.   Ktorou z možností správne doplníme nasledovnú vetu? 

 Úryvok..........slovníka vysvetľuje .......... slov. 

A    z výkladového, skloňovanie 

B    zo synonymického, významy 

C    frazeologického, pravopis 

D   z krátkeho, rovnoznačnosť  

13.   V ktorej možnosti sú len dokonavé slovesá ? 

A    mihať, mrkať, chvieť sa 

B    mrknúť, kvitnúť, chvieť sa 

C    blinknúť, mihnúť sa, poskočiť 

D    mrknúť, mihnúť sa, poskakovať 

14.   V ktorej možnosti dochádza pri výslovnosti k spodobovaniu ? 

A    poď s nami 

B    poď do toho 

C    disciplíny na doskách 

D    na doskách či lyžiach 

15.    Ktorým slovným druhom je zvýraznené slovo v nasledujúcej vete ? 

   Čakajú ťa dni plné športu a súťaženia na svahoch aj pomimo. 

A    abstraktným podstatným menom 

B    konkrétnym podstatným menom 

C    príslovkou miesta 

D    príslovkou spôsobu 
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16. Ktorá informácia je súčasťou žánru správa ? 

A    Ponúkame zájazdy do historického centra mesta. 

B    Dnes bude na programe prehliadka kultúrnych pamiatok. 

C    Poznávací zájazd sa začína dňom 20. júna 2022 

D    Poznávací zájazd sa začal privítaním všetkých účastníkov zájazdu. 

17.   Akú melódiu majú nasledovné vety? 

    Kde je moje pero?     Prečo tu nie je? 

A    klesavá, klesavá 

B    klesavá, stúpavá 

C    stúpavá, klesavá 

D    stúpavá, stúpavá 

18.   V ktorej možnosti schéma  ab cb označuje rým 

A    združený 

B    striedavý 

C    obkročný 

D    prerývaný 

19.   Označ správny rým v básni 

Aké to strašné chmáry letia 

po bielych strunách po čele? 

Blesk vletel do okvetia 

vášnivej bielej nedele? 

A    prerývaný 

B    združený 

C    obkročný 

D    striedavý 
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20. Dialogizovaná reč je formou 

A    lyriky 

B    drámy 

C    epiky 

21.   Krátke epické dielo písané vo veršoch, ktoré sa z verša na verš stupňuje a končí sa tragicky je 

A    lyrická báseň 

B    bájka 

C    balada 

D   pranostika 
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1.  Oprav chyby vo vetách: 

  

Prišla za päť minút 

štyri....................................................................................................................................... 

 Tieto tunele pomáhal stavať Vierkyn 

strýko....................................................................................................................... 

 Štúrove námestie sa nachádza určite vo viacerých slovenských 

mestách.......................................................................  

           /4 body/ 

    

2.   V ktorej z možností je vo všetkých troch slovách zakrytá samohláska ä ? 

a) dev•ť, v•ru, p•sť 

b) ram•no, v•z, sem•no 

c) sm•dný, m•so, m•no 

d) m•kčeň, sp•ť, zm•tok                                                                               /1 bod/ 

           

3.  Ktorý výraz je správne napísaný? 

a/ Námestie Oslobodenia 

b/ Daxnerovo Námestie 

c/ Ulica Ľudovíta Štúra 

d/ žiadna z možností        /1 bod/ 

                                                                                                                             

4. Na prázdnych miestach vo vete majú byť v uvedenom poradí zámená: 

Stará mama rozpráva ___ vnukom príbeh, ako sa s ___otcom vybrali ___ autom na výlet do Poľska. 

e) svojim, mojím, naším 

f) svojim, mojím, našim 

g) svojim, mojim, naším 

h) svojím, mojím, našim        /1 bod/ 
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5. V ktorej z viet je nesprávne umiestnená čiarka? 

a) Vo voľnom čase sa venujem i knihám, i športu, i televíznym programom. 

b) Učil sa, a predsa nevedel. 

c) Martin neprišiel, ani odkaz nenechal. 

d) Najprv dáva, potom berie.                                                             /1 bod/ 

 

 6. Označ možnosť, v ktorej vo všetkých slovách dochádza k spodobovaniu:  

 

a)    bez zubov, liečba, klzký  

b)    podkolienky, splniť, rozkázať  

c)    s bratom, obrazy, knižka 

d)    obrus, nikde, hádka                                                                                                                    

         /1 bod/ 

 

7.  V slove kvitnú sa píše i preto, 

a)  lebo nepatrí medzi vybrané slová 

b)  lebo v je mäkká spoluhláska 

c)  lebo je to sloveso                            /1 bod/ 

  

 8.Pre ktoré slovo platia tieto gramatické kategórie? 

                                   podstatné meno, ženský rod, jednotné číslo, akuzatív, vzor žena. 

 

Stará mama rozprávala malým deťom rozprávku o zakliatej princeznej. 

a) mama 

b) deťom 

c) rozprávku 

d) princeznej.        /1 bod/ 

 

9. Slovo pobehovať obsahuje: 

a) 2 obojaké, 2 tvrdé, 1 mäkkú spoluhlásku 

b) 4 obojaké, žiadnu tvrdú, 1 mäkkú spoluhlásku 

c) 3 obojaké, 1 tvrdú, 1 mäkkú spoluhlásku 

d) 2 obojaké, 1 tvrdú, 1 mäkkú spoluhlásku      /1 bod/ 
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10. Rozhodni, ktorý spôsob vykania je správny: 

a) Pani Mrázová, bola by ste taká dobrá, ukázať mi cestu. 

b) Pani Mrázová, ,boli by ste taká dobrá, ukázať mi cestu. 

c)  žiadna z uvedených možností      /1 bod/ 

 

11. Na paneloch ležalo päť kusov štvrtého dielu trikrát oceneného románu. 

      Aký druh číslovky sa v uvedenej vete nevyskytuje? 

a) radová 

b) skupinová 

c) základná 

d) násobná          /1 bod/ 

12. Vyber správne určené poradie vetných členov vo vete:  

                                     V záhrade kaštieľa začal vyspevovať slávik. 

a) príslovkové určenie miesta, nezhodný prívlastok,  prvá časť zloženého prísudku, 2. časť zloženého 

prísudku, podmet 

b) príslovkové určenie miesta, zhodný prívlastok, prvá časť zloženého prísudku, 2. časť zloženého 

prísudku, podmet 

c) predmet, nezhodný prívlastok, nezhodný prívlastok, prvá časť zloženého prísudku, 2. časť 

zloženého prísudku, podmet 

d) žiadna z uvedených možností 

          /1 bod/ 

             

13. Podčiarknuté slová dáva-berie sú zo štylistického hľadiska: 

a) synonymá 

b) antonymá (opozitá) 

c) homonymá 

d) žiadna z uvedených možností       /1 bod/ 

                 

                                                                                                                                                  

14. V ktorej z možností sú iba frazeologizmy: 

a) ruža šípová, triedna kniha, hrach na stenu hádzať 

b) zapísať si za uši, vysoko rúbať, prepásť príležitosť 

c) komu sa nelení, tomu sa zelení, zdravotná sestra, ľahká atletika 

          /1 bod/ 
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15. Ktorá z možností neobsahuje slová rovnakého jazykového štýlu? 

a) objednávka, zabezpečiť, organizácia, termín 

b) fáro, profák, šuter, deják 

c) muška, luna, amor, epika 

d) fonetika, aritmetika, realizmus, optický 

          /1 bod/ 

16.  Označ pravdivé tvrdenie: 

a) životopis je slohový útvar výkladového slohového postupu 

b) termíny sú typické pre publicistický štýl 

c) koncept je nečistopis 

          /1 bod/ 

17. Povahu človeka, jeho schopnosti, záujmy, vzťah k ľuďom vystihuje: 

a/ úvaha 

b/ charakteristika 

c/ rozprávanie 

          /1 bod/ 

18. V ktorej možnosti je epiteton: 

a/ čítať Kukučína 

b/ vietor sa smeje 

c/ strieborné vlasy 

          /1 bod/ 

19. Rým je:  

a) skupina veršov obsahujúca určitú myšlienku 

b) skrytý, utajený význam  

c) zvuková zhoda slabík na konci veršov  

d) vtipne pomenovaný predmet alebo jav                                                           /1 bod/ 
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20.  Ako nazývame prenášanie ľudských vlastností na neživé predmety?  

a) prirovnanie  

b) úryvok  

c) bájka  

d) personifikácia                                                                                                /1 bod/ 

 

 21. Ktorý z nasledujúcich výrazov sa viaže k balade?  

a) šťastný koniec  

b) alegória  

c) stupňovanie  deja  

d) oslava života v prírode 

          /1 bod/ 

 

22. Ktorú z uvedených poviedok nenapísal Martin Kukučín?  

a)     Rysavá Jalovica  

b)     Veľkou lyžicou  

c)      Neprebudený 

d)     Horký chlieb                                                                                                                                  

          /1 bod/ 

23. Medzi základné literárne druhy nepatrí : 

a) sonet 

b) lyrika 

c) epika 

          /1 bod/ 
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24. Kto je autorom balady Žltá ľalia? 

a) Samo Chalupka 

b) Ľudovít Štúr 

c) Ján Botto 

          /1 bod/ 

25. Najznámejším zberateľom slovenských ľudových rozprávok bol: 

a) Ľudo Ondrejov 

b) Pavol Dobšinský 

c) Andrej Sládkovič 

          /1 bod/ 

26. Zuzanka Hraškovie je balada: 

a/ ľudová 

b/ sociálna 

          /1 bod/ 

27. V ktorej z možností je uvedené  zosobnenie: 

a) hviezdy sa smejú 

b) usmiate oči 

c) dušička         /1 bod/ 

 

             


